

外交部回应美对华征收125%关税： 美国倒行逆施，终将以失败告终

中国外交部发言人林剑主持4月10日举行的例行记者会。

对于美方宣布对中方加征125%关税，林剑表示，美方出于一己之私，将关税作为实施极限施压、谋取私利的武器，严重侵犯各国的正当权益，严重违反世界贸易组织规则，严重损害以规则为基础的多边贸易体制，严重冲击全球经济秩序稳定，这是公然冒天下之大

不韪，与整个世界作对。

采取必要的反制措施反对美国的霸凌行径，既是为了维护自身的主权、安全、发展利益，也是为了维护国际公平正义，维护多边贸易体制，维护国际社会的共同利益。得道多助，失道寡助。美国的倒行逆施不得人心，终将以失败告终。

林剑强调，关税战、贸易战没有赢家。中方不愿打，但也不怕

打。我们绝不会坐视中国人民的正当权益被剥夺，绝不会坐视国际经贸规则和多边贸易体制被破坏。如果美方执意打关税战、贸易战，中方必将奉陪到底。美方将自身利益凌驾于国际社会公利，以牺牲全世界各国的正当利益服务美国的霸权利益，必然遭到国际社会更强烈的反对。

据央视

先喊话买入后暂缓关税，旗下公司一天赚4.15亿美元 特朗普被质疑公然操控股市牟利

美国股市过去数日因总统特朗普的关税政策而剧烈震荡。美股9日大涨前，特朗普在社交媒体上喊话买入，他旗下公司当天股价涨幅两倍、跑赢大盘。美国舆论质疑他本人及其“身边人”是否操纵股市、搞内幕交易以牟取暴利。

特朗普2日在白宫签署关于所谓“对等关税”的行政令，宣布美国对贸易伙伴加征10%的“最低基准关税”，并对某些贸易伙伴征收更高关税，引发美股持续暴跌。9日，他突然宣布暂停这一政策，美股应声暴涨。

就在宣布政策变化前约4小时，特朗普在他创立的“真实社交”平台上发帖，以大写英文字母写道：“这是买入的大好时机!!! DJT。”

据美联社说法，虽然特朗普有时在帖文中以自己全名的英文缩写DJT强调帖文是自己亲自所写，但DJT也代表“真实社交”平台母公司特朗普媒体科技集团的股票。该股价格9日收盘上涨22.67%，为大盘涨幅的两倍左右。特朗普在这家公司持股53%，相当于这部分财富当天暴增4.15亿美元。

“特朗普政府中谁在做空市场，然后从美国人民的痛苦中获利？”南卡罗来纳州州议会前议员巴卡里·塞勒斯在社交媒体发问。

“他喜欢这个，操控市场，”曾



4月8日，交易员在美国纽约证券交易所交易大厅工作 新华社发

在白宫担任伦理道德事务律师的理查德·佩恩特说，“看到这条帖子并且买入的人都发财了。”

民主党籍联邦参议员亚当·希夫在社交媒体写道：“特朗普用变化不定的关税政策制造市场巨大波动。这些政策持续摇摆不定为内幕交易提供了危险的机会。在特朗普最新的政策转变前，他的政府里有谁提前获知了消息？是否有人买入或卖出股票，以公共利益为代价牟利？我将给白宫写信（询问），公众有知情权。”

就在两天前，《白宫风云》作者、美国知名编剧阿伦·索尔金在

媒体上质疑特朗普政府是否在操纵股市。“鉴于这一政府的一贯作风，如果我们发现，华盛顿那些由我们选出的人……上周抛出了股票，甚至做空股市，我不会感到意外。”

美国商务部长卢特尼克9日在美国全国广播公司节目中未直接回应这些质疑。

白宫发言人德赛也未正面回应美联社的提问，只声称“面对媒体无休止地散布恐慌”，特朗普“有责任确保市场及美国人的经济安全”。

据新华社

全球媒体齐下场，揭批美关税政策巨大危害： 荒唐！疯狂！鲁莽！

美国近日对外宣布实施的所谓“对等关税”计划，挑起全球范围贸易战，包括美国在内的全球金融市场大幅震荡，引发国际社会强烈反应。“扰乱贸易规则”“无效且有害”“全球破坏者”……全球媒体齐下场，揭露特朗普新关税政策的巨大危害。

据央视

美国

《纽约时报》： 一场鲁莽的实验：全球破坏者特朗普

《纽约时报》4月8日刊发分析文章表示，“先一把火烧了，然后再考虑后果”的鲁莽行事风格是特朗普关税政策最显著的特征，这种做法的代价正逐渐显现出来。

美国政府官员知道，当特朗普宣布“对等关税”时市场会暴跌，其他国家会采取报复措施。但在记者的追问下，几名高级官员才承认，他们只花了几天时间来考虑这场经济地震的二阶效应。除了威胁和谈

判，官员们更未阐明在最初的冲击消退后如何应对一个极其复杂的全球体系。

文章援引美国政治风险咨询公司欧亚集团创始人兼总裁伊恩·布雷默的话称：“特朗普总统推出政策的速度和混乱已导致了极为严重的全球经济动荡；当今在世的人从未见过如此规模自我引发的动荡。”今年年初，美国还是七国集团中经济形势最好的国家，“现在，特朗普总统已成为头号破坏者”。

彭博社： 没有谁能全身而退

彭博社在4月8日的一篇文章中形容特朗普的新关税政策“不加掩饰地试图改写全球贸易规则”，并称如果特朗普的冲击持续下去，将会扭曲供应链、推翻投资计划、推高进口价格，并重塑美国与盟友及对手的贸易与安全关系。

摩根大通经济学家目前的预测称，美国将在2025年陷入经济衰退；接受彭博社问卷调查

的经济学家中有92%表示，关税增加了经济衰退的可能性。

“人们低估了特朗普关税政策对美国产业乃至全球的损害程度，”达特茅斯学院塔克商学院贸易专家特蕾莎·福特说。“由于给企业决策注入了大量不确定性，很多损害将是持久的。”

贸易战的冲击中，没有谁能全身而退。

英国

《金融时报》： 荒唐、疯狂，贸易保护主义无效且有害

英国《金融时报》首席经济评论员马丁·沃尔夫8日发表文章说，美国关税政策既无助于削减本国贸易逆差，也将对全球经济产生深远冲击。贸易保护主义无效且有害，最终受伤最重的可能是美国自身。

文章写道，美国的关税政策十分荒唐。这一政策的基础，

是将双边贸易逆差除以双边进口额，隐含的假设是每个国家都与美国实现贸易平衡。

美国的关税政策是疯狂的。关税并不会消除贸易逆差，贸易保护主义将削弱出口竞争力，美国进口虽会减少，但出口也会同步下滑。最终结果只能是世界变得更加贫穷。

荷兰

荷兰国家公共广播电视台： 会起作用吗？不会

荷兰国家公共广播电视台(NOS)在4月3日刊发文章《为什么特朗普要推行关税，即使这对经济没有帮助》。文章解释称，特朗普认为“欧洲对待美国非常不好”且没有从美国进口足够多的商品，希望

通过加征关税来消除与欧盟的贸易逆差。

这会起作用吗？文章给出经济学家的简短回答：不会。从经济角度来看，进口关税“对任何人都没有好处”，只会导致价格上涨。

加拿大

加拿大广播公司： 当下就在逐渐步入衰退

加拿大广播公司(CBC)4月9日发表《经济学家警告全球衰退正在到来》，警告美国与几乎所有主要贸易伙伴之间不断升级的贸易战引发了一系列预测和担忧，人们担心全球经济衰退可能即将来临。

特朗普上周宣布全面征收“对等关税”后，摩根大通将全

球经济衰退的可能性从3月底的40%上调至60%。

容诚会计师事务所的经济学家在接受采访时发出警告：“如果美国不改变在关税上的政策立场，我们预计未来六个月内经济衰退将成定局。”“我认为，可以合理地说，我们当下就在逐渐步入衰退。”

国际观察

美国“关税讹诈”，一脚踢到钢板上

连日来，美国政府肆意滥用关税手段，对包括中国在内的全球贸易伙伴征收所谓“对等关税”。这种做法，损害了中国的正当权益，违反了世界贸易组织的规则，影响了以规则为基础的多边贸易体系，也给全球经济秩序的稳定带来了冲击，带有明显的单边主义、保护主义和经济霸凌色彩。面对美国步步施压，中国接连采取必要的反制措施，坚定维护自身的主权安全和发展利益，同时与国际社会一道，共同抵制美国的关税霸凌行为，努力维护多边主义和经济全球化。

美国实施所谓“对等关税”，把关税当作施压和谋利的工具，是典型的关税霸凌行为。这一政策推出后，立即遭到国际社会普遍批评和反对。智利总统博里奇批评道，美国这一单边主义行为将包括世贸组织框架在内的所有原则都抛在一边，是在拥抱“强权即公理”的理念。

面对“关税讹诈”，中国不惹事，也不怕事。美国挑起争端，中国采取必要反制，是为了维护自身的主权安全、发展利益以及正常的国际贸易秩序，这完全是正当的。中国

坚决反制的态度也在向世界表明，中国不会容忍霸凌行为，施压和威胁不是同中方打交道的正确方式。

中国完全有底气、有能力、有韧性应对这场关税战。中国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大，长期向好的支撑条件和基本趋势没有变，经济高质量发展大势也没有变。2024年，国内生产总值134.9万亿元、增长5%，增速居世界主要经济体前列。中国拥有完整的产业体系，是全球唯一涵盖联合国产业分类中全部工业门类的国家，这是应对贸易霸凌的坚实基础；14亿多人口的超大规模市场为抵御外部冲击提供了缓冲空间，也为反击“关税讹诈”提供了“战略纵深”；中国坚定推进高水平对外开放，通过持续扩大多双边合作打造互利共赢的贸易伙伴网。彭博社曾刊文指出，作为世界最大的生产者，中国多年来已建立起一个抗压能力很强的经济体系。

美国的单边霸凌行为扰乱了国际贸易秩序，给全球经济带来了诸多不确定性，甚至可能将世界经济拖入衰退的风险。二战后建立

的全球贸易秩序和经济全球化成果来之不易，美国当前的“关税讹诈”正在威胁这些成果。“割肉饲虎”不会带来安宁，只会滋养贪欲，助长霸凌。国际社会应团结起来，共同维护公平、公正、开放的贸易环境。中国坚决有力的反制，弘扬了国际道义正气。要看到，这场博弈不仅是中美贸易战的延续，更是经济全球化背景下开放合作与封闭对抗两种理念的交锋。在此过程中，中国凭借制度优势、经济韧性和战略智慧，向世界展现了维护正义的决心和抵抗霸凌的担当。美国企图以讹诈手段向中国施压，无异于一脚踢到钢板上。

经济全球化是人类社会发展必经之路，以邻为壑的经济霸凌终将反噬自身。上世纪30年代美国《斯姆特-霍利关税法》引发全球贸易战是前车之鉴。贸易战、关税战没有赢家，保护主义没有出路。中国坚定站在历史正确一边，在开放中不断提升自主发展能力，并以自身发展为世界注入确定性。中国始终坚信，开放包容、合作共赢才是人间正道。

据新华社